

Izvještaj – Adriatic Neurology Forum 2017

U Opatiji je od 3. do 7. maja 2017. održan tradicionalni Adrijatik neurološki forum, domaćin je bilo Društvo neurologa Hrvatske. Skup je okupio preko 200 stručnjaka iz različitih oblasti neurologije (epilepsija, multipla skleroza i neurodegenerativna oboljenja) ali i drugih graničnih disciplina.

Ovogodišnji skup uz prigodni govor otvorio je prof. dr Silvio Bašić. Ukazao je na važnost postojanja Adrijatik Neurološkog Forumu, koji želi da ujedini znanja istraživača i kliničara u neuronaukama iz regiona. Tokom obraćanja izrazio je posebno zadovoljstvo zbog pridruživanja Društvo neurologa Italije ANF-u, te upoznao učesnike da je planirano da se sljedeći ANF 2018. održi u Monopoliju u Italiji.





Nakon ovoga uvodno predavanje održao je profesor Silvio Bašić, na temu novina u pristupu farmakorezistente epilepsije, a zatim se skupu obratio dr Nicola Specchio ispred organizacionog odbora sljedećeg skupa.

Na skupu su učešće uzeli predavači iz Srbije, Hrvatske, Crne Gore, BIH, Italije, Izraela, Slovenije, Češke, Austrije, Velike Britanije, SAD, i Makedonije.

Glavne teme ANF-a tradicionalno su Epilepsija, Multipla skleroza i Neurodegenerativna oboljenja, i Simpozijum mladih neurologa.



Prvi radni dan bio je obelježen aktualnim temama iz epileptologije, pa se govorilo o epileptičnoj encefalopatiji, kliničkom spektru i tretmanu ESES-a kod djece, novim terapijskim opcijama, hirurgiji epilepsija i savremenom liječenju epilepsije kod trudnica i novim AEL. Predavanja u ovoj sesiji održali su prof dr Dragoslav Sokić, asistent dr Aleksandar Ristić i docent Vladimir Bašcarević.

Drugi dan bio je rezervisan za simpozijum "Neurodegenerativnih oboljenja". Uvodno predavanje pod nazivom „GBA i Parkinsonizam“ održao je akademik Vladimir Kostić, predsednik SANU. Nakon toga stručnjaci su se bavili molekularnim mehanizmom neurodegenerativnih bolesti, nepredovanjem Parkinsonove bolesti, dijagnostičkim algoritmom Alchajmerove demencije, problemom kognitivnog pogoršanja kod oboljelih od Parkinsonove bolesti, Tourette sindromom. U toj sesiji predavanje su održali i prof dr Elka Stefanova i asistent dr Igor Petrović. Isti dan se na simpozijumu govorilo o vezi mijastenije gravis i epilepsije, o kritično oboljelim pacijentima sa polineuropatijom i miopatijom, dilemama trombolitične terapije kod liječenih od atrijalne fibrilacije.



Simpozijum "Multiple skleroze" održan je trećeg radnog dana. Predavači iz Srbije su bili prof dr Jelena Drulović, asistent dr Irena Dujmović-Bašuroski i prof dr Ranko Raičević. Na sesiji se govorilo o problemu progresivne multiple skleroze, oksidativnom stresu, moždane atrofije u MS, o moždanoj i kognitivnoj rezervi od značaja za progresiju MS-a, o centralnom neurološkom bolu kod demijelinizacionih bolesti, tretmanu MS-a kao i o liječenju oboljelih trudnica. Bilo je riječi i o NMO spektru oboljenja. Posebnu vrijednost ovog foruma bile su brojne sesije mladih neurologa iz svih oblasti neurologije sa najznačajijom ulogom mladih ljekara iz Srbije sa brojnim



predavačima iz svih univerzitetskih centara Srbije na čelu sa Kliničkim centrom Srbije, uključujući i VMA. Predavanja u sesijama Originalna istraživanja i moj najteži pacijent su održali: dr Nikola Kresojević, dr Tamara Švabić, dr Tijana Đukić, dr Nemanja Popović, dr Sonja Rajić, dr Vanja Martinović i dr Viktor Pasovski.

Završnog dana održana je Poster sesija.

Skup su zatvorili prof dr Ranko Raičević i prof dr Silvio Bašić.



ANF je opravdao očekivanja, organizovan je profesionalno te je učesnicima ponuđen veliki broj različitih tema. Domaćini su se potrudili da boravak bude što prijatniji.

Predsednik DNS
Prof dr Ranko Raičević